GIÁO ÁN VĂN HỌC
 Truyện  : Quả bầu tiên
Loại tiết : Đa số trẻ đã biết
Đối tượng: lớp 5 – 6  tuổi 

Thời gian: 30 - 35 phút


I. Mục đích- yêu cầu

*Kiến thức:
- Trẻ biết tên câu truyện, tên nhận vật trong truyện

- Trẻ nắm được nội dung sâu sắc của truyện, nắm được tình tiết, sự kiện chính trong truyện

- Trẻ nhớ lời nhân vật, biết thể hiện hành động các nhân vật

*Kỹ năng:
- Trẻ trả lời câu hỏi của cô rõ ràng, mạch lạc, không nói
ngọng

- Trẻ thể hiện chính xác hành động, ngữ điệu, giọng các nhân vật

-Trẻ kể diễn cảm câu truyện và thể hiện với tư thế mạnh dạn, hồn nhiên

* Thái độ:
-Trẻ biết yêu quý và giúp đỡ mọi người, mọi vật.

- Trẻ tích cực tham gia xây dựng bài.

*NDTH: Giáo dục kỹ năng sống.
II. Chuẩn bị:
* Đồ dùng  cô:

- Ti vi, máy tính, giáo án điện tử

- Nhạc bài hát: Bầu và bí, vườn cổ tích , nhạc nền không lời

* Đồ dùng  trẻ:

- Trang phục, mũ nhân vật: Chim én, cậu bé, lão địa chủ
 III. Tổ chức hoạt động
	Hoạt động cô
	Hoạt động trẻ

	1.Ổn định tổ chức
- Cô và trẻ hát bài: “Bầu và bí”

- Đàm thoại: 

+ Các con vừa hát bài hát gì?
+ Bài hát nói về loại quả gì?

2. Phương pháp hình thức tổ chức
* Cô kể lần 1: Kết hợp hình ảnh minh họa trên Powpoint

*/Đàm thoại, kể trích dẫn
- Cô kể một đoạn chuyện “Quả bầu tiên”

+ Cô vừa kể cho các con nghe câu chuyện gì? 

+ Trong truyện có những nhân vật nào?

- Lần 1: Cô kể chuyện “Quả bầu tiên” + kết hợp power

+ Cô vừa kể cho các con nghe câu chuyện gì? 

+ Trong truyện có những nhân vật nào?

+ Được cậu bé cứu sống nên én nhỏ đã phân vân điều gì?

+ Không muốn rời xa cậu bé, hiểu được lòng én cậu bé đã nói gì?

+ Câu nói nào thể hiện điều đó?

+ Mùa xuân ấm áp tới én đã mang gì về cho chú bé?

+ Khi bổ quả bầu khổng lồ thì điều gì đã xảy ra?

- Trẻ làm động tác bổ quả bầu.

+ Khi nghe được câu chuyện về quả bầu tiên thì tên địa chủ đã làm gì với én nhỏ?

+ Lão địa chủ đã nói gì với én nhỏ?

+ Khi bổ quả bầu thì điều gì đã xảy ra với lão địa chủ?

+ Qua câu chuyện này các con rút ra được bài học gì?

Giáo dục trẻ: Các con phải biết giúp đỡ, yêu thương mọi người, mọi vật khi gặp khó khăn.

* Lần 2: Cô và trẻ cùng kể chuyện
- Cô làm người dẫn truyện,cho trẻ chọn vai?

+ Đội nào muốn chọn đóng vai én nhỏ?

Các con phải nói với giọng điệu như nào cho phù hợp?

+ Còn vai cậu bé thì sao, đội nào chọn nào?

Cậu bé hiền lành tốt bụng thì các con phải nói như nào?

+ Cuối cùng là vai tên địa chủ đội nào chọn?

+ Cô cho các đội chọn mũ nhân vật mình đóng vai và đội lên đầu

- Tiến hành kể: Cô kể vai người dẫn truyện, kể đến nhân vật nào, đội chọn nhân vật đó phải nói lời nhân vật, kèm theo động tác và ngữ điệu phù hợp.

3. Kết thúc
Cho trẻ hát bài: “Vườn cổ tích”
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- Trẻ hát


